



有伤在身的张继科拼到了最后一刻。本版照片均为新华社发

## 张继科因伤暂时退出国乒直通赛

# 好好养伤， 粉丝平静等他回来

3月6日一早，张继科正式宣布退出2017“地表最强12人”第一阶段的比赛。开赛以来，张继科的动态一直牵动着“迷妹”们的心。5日晚的比赛结束后，更是有数千“迷妹”围绕在球场外，点亮手机屏幕上的“我爱张继科”字样，为他送上祝福。虽然退出了第一阶段的比赛，但粉丝们还是表示理解，并选择继续留在赛场看比赛，等待他第二阶段伤愈归来。

### 带伤坚持出战 粉丝“看他输球”

张继科对阵周雨的比赛原定于3月5日晚7点25分，但粉丝们却没有如愿准时等到张继科出场。

密集的赛程让张继科脚伤复发，肿痛难忍。经过队医与教练考量，他们并不建议张继科出战这场他同日的第三场比赛。为了能够得到更多的治疗时间，张继科的比赛被顺延。然而现场的粉丝并没有因为没见到张继科的出现而离场。

粉丝第一时间在社交媒体上发出“只是顺延，不是退赛，希望能见到你”的消息。他们在网络上关心张继科的一举一动，消息传播速度甚至超越了大众媒体。

伤脚缠着厚厚绷带的张继科最终坚持站上了赛场，无奈伤势限制了他的场上移动，7:11输掉第一局后，第二局以1:

11脆败。深圳体育馆内粉丝为他鼓掌、欢呼，并致敬他们的英雄。即便是明知道张继科极大可能会输球，粉丝们仍然不离不弃。正如张怡宁那句，“此时的张继科，站上赛场就是胜利。”

比赛结束后，粉丝们围绕在场馆外久久不愿离去。几百人举起自己的手机屏幕，上面显示着“我爱张继科”的字样，并一遍遍高声唱着《心藏》，场面十分壮观。一位粉丝甚至落下了眼泪，她说：“相比于比赛，我现在只想让他好好休息，不再受伤病的困扰。”

### 球迷并不哀怨 静待偶像伤愈

3月6日下午，张继科当天的所有比赛被取消。因伤退赛后，没有哀怨，没有馆外聚集出现“我们要退票”的声音。反而出现的是惊人的平静与释然，这与他们前些天的狂热显得格

格不入。

“张继科终于退赛了。”一位粉丝用到了“终于”这个词。在大多数人看来，张继科的健康比起能看他打比赛要来得有意义。

退赛后，球迷纷纷在各类社交媒体喊话，“好好养伤，第二阶段再战。”也有另一种声音，“终于松了口气，退赛很好，第二阶段也别参加，只是一个小小选拔赛，等身体痊愈。”但出奇统一的是，他们并不抱怨张继科退赛，甚至抱着一种“退赛真好”的心理。

“不离不弃，不论是三天后见还是一个月后见，还是7个月，或是一年，两年……信他，陪他。”粉丝说。“他不欠我们任何比赛，是我们来晚了”。一位粉丝在社交媒体敲出了这样一行字。

目前，张继科正在接受激光治疗，以缓解脚部肿胀。他的粉丝们也将继续守护在深圳训练馆，等待他3月9日第二阶段比赛日归来。 **本报综合**

## 郑智被罚下为何还在场边庆祝进球？ 短暂停留， 这种说法可靠不住



言之有李

本报记者 李志刚

3月10日，中超第二轮，鲁能泰山将在主场迎战广州恒大，这是本轮比赛的焦点之战，两支球队的首轮均取得了胜利，此次碰撞必将产生“火花”。稍显遗憾的是，由于在首轮比赛中吃到红牌，郑智将无法在济南代表恒大挑战老东家鲁能泰山，而他本人也因为领取红牌之后的不当举动，成为众人议论的对象。中国足协裁判办公室试图为该场比赛的主裁判黑晓虎进行解释，没想到却是“越描越黑”。

首轮恒大与国安之战第80分钟，当值主裁黑晓虎向郑智出示了该场比赛的第二张黄牌，两黄变一红，郑智被罚下场。而在第87分钟左右，恒大保利尼奥攻入制胜一球，电视转播的比赛画面显示郑智没有离开比赛场地，而是依旧出现在恒大替补席进行庆祝。按理说，领取了红牌的郑智就该离场才对，他为什么没有马上离开？难道因为名气大受到了区别对待，还是有其他方面的原因？

中国足协裁判办公室主任刘虎对此的解释是：郑智被罚下刚走到本队替补席的时候，保利尼奥就进球了，他只是参与欢呼庆祝，而且当时国安队也马上就要换人，第四官员正在场边准备该项工作，郑智在庆祝之后就回到休息室，第四官员赛后的报告就此进行了说明，郑智并非一直滞留在本队替补

席。刘虎的说法听着头头是道，但问题来了，统计数据显示，郑智是第80分钟被罚下场的，而保利尼奥的进球是第87分钟，从场上走到替补席，郑智居然用了7分钟？后来意识到这段解释漏洞过于明显，解释又换成了“郑智被罚下刚走到替补席后确实有短暂的几分钟滞留，第四官员也在催促他赶紧离开”，对于这个新的说法，大家满意吗？相信人人心里有杆秤。

恒大与国安之战，当值主裁判黑晓虎向双方球员出示2红13黄，但依旧没能很好地控制住双方球员情绪，场面几度陷入混乱。对于黑晓虎的执法，刘虎表示力挺，“裁判选派要根据地域、关联关系、赛程安排等诸多因素决定，焦点战比赛已经进行慎重考虑，裁判选派不存在问题。黑晓虎是一名老国家级裁判，去年还是国际级裁判，经过综合考虑，才选派黑晓虎来执法这场比赛。这场比赛中2红13黄的判罚是严格按照要求执法，没有降格处罚，判罚合理合规。”

去年还是国际级，今年黑晓虎怎么就成了国家级裁判？据媒体报道，原本作为中国足协的重点培养对象，黑晓虎竟然没能通过亚足联相关测试，因此无缘亚足联“精英裁判”计划，所以才被“降级”。当然，从目前的情况来看，被“降级”的黑晓虎并没有因此失去中国足协裁判办公室的信任。裁判办主任刘虎，保护了黑晓虎，还试图模糊处理郑智领取红牌后的违规行为，只是这么一来，却把刘虎自己给搭进去了，越描越黑，怎么收场都是个问题。



主裁判黑晓虎两黄变一红罚下郑智。

## 除了电视，微博也能看NBA

3月6日，NBA中国和微博宣布，结为长期战略合作伙伴关系，微博成为NBA中国官方社交媒体平台。面对3亿多微博活跃用户，双方将共同推出NBA赛事实时短视频、比赛集锦、原创节目以及丰富的互动产品，打造全新的国际顶级体育赛事互动体验。

通过本次合作，微博和NBA中国将为广大球迷带来每日NBA比赛集锦、球员访谈、比赛图片和丰富的数据。微博还将直播NBA在中国的球迷活动以及包括常规赛、全明星周末、季后赛和总决赛在内的幕后花絮，内容将覆盖每个赛季全部场次的比赛。

同时，微博和NBA中国将携手打造NBA主题原创节目，通过NBA、微博体育、微博篮球等官方微博账号以及授权的MCN机构、KOL微博账号进行发布。

此外，微博将在发现页创建NBA页面，帮助用户更高效地找到NBA新闻及信息。微博还将推出NBA赛事提醒服务，方便用户将NBA的比赛时间同步到移动设备的日历里。

针对以上合作内容，双方将进行联合商业化，在服务广大粉丝获取精彩内容的同时，为品牌方提供更多的商业化解决方案。 **(新体)**